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(BÜCURESTI.) 
hivatal közli: 

Őfelsége tegnap kihallgatáson fo- 
gadta lunian veolt minisztert, 

majd Tatarescu és Calinescu miniszte- 
rek jeléntek meg előtte kihallgatáson 
Tatárescu tegnap Thierry bukaresti 
francia és Tanrioer bukaresti török mi- 
nisztereket fogadta. 
Tatarescu külügyminiszter később te- 

lefonbeszélgetést folytatott Metaxas gö- 
rög miniszterelnökkel, Rüzsdy Arras 

Az udvari marsalli 

török külügyminiszterrel és Sztojadi- 
novics jugoszláv cs miniszterelnökkel, 
akikkel közösen megállapodott abban, 
hogy a február 16-ra tervezett-ankarai 
Balkán-szövetségi értekezletet február 
25-re halasztják ig 

A takarékosság jegyében 
Mironescu volt miniszterelnök és je- 

lenlegi államnminiszter lemondott a mi- 
niszterségével járó fizetésről és egyéb 
előnyökről. Mironescu előző miniszter- 
sége idején is hasonlóképpen járt el. A 
kormány ugyanakkor különféle taka- 
rékoskodási intézkedéseket tesz az or- 
szág érdekében. 

lamandi miniszter beszéde 

lamandi nemzetnevelésügyi miniszter 
beiktatása alkalmával beszédet mon- 
dott, amelyben hangsulyozta, hogy a 
lelkek megbékélését akarja munkájá- 
val elősegiteni és a román faj igazi 
konszolidációját Ezért szükséges a po- 
Btikai tevékenység beszüntetése és a 
közvélemény nyugalmának teljes meg- 

A tanárnak és tanitónak 
egyik főfeladata a törvénytiszteletre 
való nevelés és a kellő fegyelmezés, 
Éppen ezért ő fokozott figyelmet fog 
szentelni az összes iskolai ágazatokban 
elvégzett munkára. Az uj kormány a 
nernzeti egység és a belső harmonia je- 
gyében született meg és számit az egy- ház tévékeny munkájára is. 

Costinescu miniszter kihallgatása 

Costinescu népjóléti miniszter teg- 
nap kihallgatáson fogadta dr. Manoila 
statisztikai és népszámlálási hivatal ve- 
zérigazgatóját, aki az intezmény ujabb 
munkájáról tett jelentést. A miniszter 
később prof. dr. Burileanunak az orvosi 
és gyógyszerészi oklevelek felülvizsgá- 
lását végző bizottság elnökének jelen- 
tését hallgatta meg és rendelkezeitt a 
felülvizsgálatot elvégző külön iroda meg 
szervezéséről. 

Törvényrendeletek a Monitorul 
Oficialban 

A Monitorul Oficialpan tegnap meg- 
jelent a törvényrendelet, amely intéz- 

rendkivüli kiadás 

MINDEN ESTE 

Ecemánytel Cal 
delete a hözségi hözigazgatás uj vendszesérőt 

kedik a törvényhozó testületek össze- aivásának visszavonása ügyében A Mo- nitorul Oficial 31-ik számában közli a 
február 4-iki 141.861 számu rendeletet, 
amely szerint a gyógyszertári jogot 

A Monitorul Oficial szombati szám. 
a következő törvényrendeletet közli: 
„Mi II. Károly király Isten kegyel 

mepol és a nemzet akaratásol kormáa 
nia királya az összes élőknek és eljö 
vendőknek egészséget kivánunk. Minis. 
terelnökünk és ideiglenes igazságügy 
miniszterünk február 11-én kelt mi- 
nisztertanácsi naplójának alapján a 
törvényhozó testület későbbi jóváha. 
ása mellett elrendeltük és elrendel- 
jük: 
Egyetlen szakasz: Az állampolgársá 

gok felülvizsgálására vonatkozó 169- 
1938. számu törvényrendelet 22-ik sza- 
kaszát az 1938. évi március 10-ig be- 
zárólag meghosszabbitjuk. A biróságok 
a vonatkozó nyilvántartásokba beirt 
személyek részére a hetedik szakaszbar 
előirt meghosszabbitást engedélyezhetik 
még abban az esetben is, ha az előzé 
törvényrendelet alapján már kaptak 
meghosszabbitást. Kelt, Bucurestiben 
1938. február 11-én, II. Károly király 
sk., Miron patriarka miniszterelnök sk. 
Mircea Cancicov, ideiglenes igazságügy- 
miniszter sk." 
A rendelettörvényt a következő jegy- 

zék egésziti ki: Az állampolgársági 
felülvizsgálatra vonatkozó rendelettör- 
vény 20 napos határidőt állapit meg a 
régi királyság olyan zsidói részére, 
akik az állampolgársági névsorban sze- 
repelnek és akik kötelesek igazoilni. 
hogy melyik biróságnál jelentették be 
azt, hogy a román állampolgárságot 
ptálják, de bemutatni kötelesek az 
919. évi vonatkozó törvényben előirt 
kötelezettségüknek teljesitését és azt 
hogy az állampolgársági jogot elnyer- 
ték-e. Az ilyen elbirálás alá eső zsidók 
részére a törvény 7. szakaszában előirt 
határidőt a biróságoknak jogukban van 
a március 10-től számitott kelettől is 
ujabb 20 nappal meghosszabbitani, 

Tegnap délután 4 órakor a királyi 
palotában Őfelsége elnökletével mi- 
nisztertanács volt, amely a következő 
határozatokat hozta: 1) Szükebbkörü 
bizottság alakitása egy előzetes alkot- 
mánytervezet elkészitésére. 2) Megbiza 
tás a közigazgatási tanulmányi intézet- 
nek, hogy készitsen törvényjavaslatot 

FÜGGETLEN BOLITIKAI NApILAP 
Felelős szerkesztő: MAYER ANTAL 

usz uap g4 hatána zat hai 

sz napnat megficsszatbitották az állampolgácsági felüleissgál
at- 

igénylők kötelesek kérvényeikhez az 
eredeti aktáikat csatolni, hasonlóképen 
azok hitelesitett másolatait is, amelyek 
a kérvény iratcsomójában fognak ma- 

imely idő alatt az érdekeltek az összes 
gazoló irataikat benyujtani kötelesek 

A francia sajtó véleménye 
(PÁRIS) A írancia sajtó az uj román 

kormányról igen kedvezően ir Különö- 
sen pedig a Petit Journal, a La Figaro 
és5 Epoate hangsulyozzák a francia köz- 
vélemény rokonszenvét és kiemelik Ta- 
tarescu külügyminiszterségének jelen- 
tőségét, ami a francia-román kapcso- 
latok baráti szilárdságának határozoti 
bizonyitéka, 

A csehszlovák sajtó álláspontja 
(PRÁGA,) A csehszlovák sajtó ugya. 

csak megelégedéssel köszönti az uj ko1 
mányt és szintén Tatarescu külügymi. 
niszterseégének jelentőségére utal, ak 
Csehszlovákianak regi, őszinte barátja 

Belügyminiszteri rendelet a közsé. 
gek vezetése ügyében 

(BUCURESTI.) A belügyminisztériun 
a községi időközi bizottságok feloszla 
tásával kapcsolatosan távirati rendele 
tet küldött a pretfektusokhoz, amelybes 
utasitja őket, hogy az ügyek intézésé 
adják át a községekben a jegyzőknel 
és a községi titkárnak és ezt a rendel 
kezést a főszolgabirók utján hajtsál 
végre, akik ezenkivül minden község 
be ellátogatva három tekintélyükről é. 
becsületességükről ismert gazdálkodó 
jelöljenek ki a politikai harcokba: 
részt nem vett emberekből a közsé; 
ügyeinek intézésére s e bizottság ma 
gából jelöljön ki primárt. A munici. 
piumokban, fürdő és gyógyhelyeken : 
viszonyok tekintetbe vételével kell ez' 
a vizsgálatot megejteni és a miniszter- 
nek erre nézve jelentést tenni. Calines- 
cu miniszter rendelete hangsulyozza 
hogy elsősorban volt katonák és ma- 
gasrangu köztisztviselők veendők itt te- 
kintetbe. 

A khoconatanács hatáozata 
3 Megtiltják minden közigazgatási 
vagy technikai tisztviselőnek, aki álla- 
mi, megyei, vagy községi szolgálatban 
van, hogy bármiféle politikai jellegü 
mozgalomban vagy megnyvilvánulásban 
részt vegyen. Megállapitják a szükséges 
szankciókat is. 4) A patriarka a Szent 
Szinódussal egyetértően megfelelő in- 

a helyi közigazgatás megszervezésére. 

4 oldal, éára 1 lei 
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denféle nem törvényszerü eskü alól 
mentesitse és szankciokat állapit meg 
"zoknak a lelkészeknek szárnára, akik 
e rendelkezést esetleg nem tartanák be. 
5) Felfüggesztik ideiglenesen a köztiszt- 
viselői szabályrendeletet és az igazság- 
izolgáltatási közegek elmozdithatatlan- 
ságát 6 Felfüggesztik az egyetemek 
autonomiáját 7) Szabályozzák a sajtó- 
szolgálatot a felesleges és káros közle- 
mények beszüntetésével és az összes la- 
pok fentartási eszközeit felülvizsgálják. 
8) Intézkedéseket tesznek az állampol- 
gárok benyujtott kéréseinek gyors és 
automatikus elintézésére, illetve az 
intézés velük való közlésére. 9) El- 
határozták, hogy nem neveznek ki 
közszolgálatba egyetlen olyan személyt 
sem, aki közeli rokonságban van n 
kormány tagjaival. Nem fognak kine- 
vezéseket eszközölni a közszolgálalban 
megürült helyekre sem. 10) Szabályoz- 
ák a hatósági közegek autóhasználatát. 
"vvvvvvvvyvvov 

Oaszország terüjetén 
engedményeket ajánlott 

fel Anallának 

(LONDON.) A Daily Herald feltünést 
keltő, de megerősitést igénylő hiri kö- 
zöl. Eszerint Olaszország az Angliától 
megszerzendő 25 millió fontos Eölcsön 
llenében, állitólag területi engedmé- 
nyeket ajánlott volna fel az angol kor- 
mánynak és pedig a Tana-tó vidékén. 
2 területek révén Anglia ellenőrizhet- 
"é az abessziniai tavat és biztesithat- 
á Angol-Szudán öntözését is. Cham- 
rlain és Eden a kérdés kedvező el- 
itézése mellett foglaltak állást az an- 
ol-olasz közeledés megteremtésének 
agy jelentőségére és szükségességére 
aló tekintettel, mig több angol mi- 
iszter attól tart, hogy Olaszország a 
ölcsönt csak ujabb fegyverkezési cé- 
okra használhatná fel. Ezért ellenzik 
küölcsön megadását. 

a'u remzetközi japaán- 
ecenes pojkott-értekez- 
let nyitt még Londonban 

(LONDON.) Tegnap az angol fővá- 

osban nagyjelentőségü nemzetközi ér- 

ekezlet nyilt meg, amely főleg Japán 

bojkottjával foglalkozik a távolkeleti 

helyzetre való tekintettel Az értekez- 

eten megtárgyalják Japán bojkottjá- 

anak hatékonyságára vonatkozó lehető- 
ségeket, Kina megsegitésének kérdését 

és olyan tevékeny szervezetek létesité- 

sét mindenik ország területén, amely 

lehetővé teszi a háboru kikerülesét és 
a Népszövetség munkájába való bekap- 

csolódást Az értekezleten husz ország- 

ból 850 kiküldött vesz részt, köztük 

Anglia, az angol dominionok, Francia- 

ország, az Egyesült Államok, Oroszor- 

szág, Kina, Mexikó, Hollandia, Cseh- 
szlovákia, Ausztria és a skandináv-or- 

szágok kiküldöttjei. A megnyitó-érte- 

kezleten Noel Baker, az angol törvény- 

hozá tagja elnökölt, minthogy lord Ce- 
tézkedéseket tesz, hogy a hiveket min-écil beteg.



Megkezdődnek az adó- 
Nivelések előkésznő 

munkálatai 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A pénzügymi. 
nisztérium utasitására a jövő héten 

megkezdik a folyó évi adókivetések 
előkészitő munkálatait Az inspektorok 
és ellenőrök által felvett adatok alap- 
ján fogják aztán az adót megállapitani. 
Az adókivető bizottságok már a mult 
évhen sem állapithattak meg kisebb 
adóalapot, mint amennyit az előkészitő 
iratok javasoltak. Valószinünek látszik 
tehát, hogy az idei adókivetésnél is 
ugyanez a rfendszer marad érvényben. 

A kivetéseket különleges szakbizottsá- 
gok fogják eszközölni, olyanformán, 
hogy ugyanazon szakma az egész város 
területén ugyanazon adókivető bizott- 
ság elé is kerül. 
..... 

Érdekes táblai döntés 
konverzlós üsuben 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Érdekes kon- 
verziós ügyben hozott a kolozsvári 
tábla első szekciója 518-937. szám 
alatt itéletet. Egy kiskoruak vagyonát 
kezelő gyám nem fizette le a kiskoruak 
javára általa beszedett házbéreket. A 
kiskor uak, amikor a nagykoruságukat 
elérték, pert inditottak a gyám ellen, a 
heszedett házbérek visszafizetése miatt. 
gyám a per folyamán a konverzióra 
hivatkozott, tekintettel arra, hogy a 
házbérek beszedése 1931 előtt történt. 
A járásbiróság és a törvényszék helyet 
i adott a konverziós kifogásnak. A 
kolozsvári tábla előtt azonban a ká- 
rosultak arra hivatkoztak, hogy a gyám 
mint a vagyon kezelője, nem tekinthető 
adósnak és igy nem élvezheti a konver- 
ziós kedvezményeket. A tábla meg is 
senimisitette az alsófoku biróság itéletét 
és a gyámot a beszedett házbérek tel- 
jes ös szegé nek visszafizetésére köte- 
lezte, 

eeta 0a 

Hazaszökött, hosu leégett 
házát kijavitsa: hat hóna- 

Dpot kapott 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Két érdekes 

szökési esetet tárgyalt tegnap a helyi 
katonai törvényszék. Az első ügy vád- 
lottja Stan Ioan az alvinci lőporraktár 
katonája volt, aki az elmult év juliusá. 
ban elszomorkodva kapta hazulról a 
hirt. hogy a háza leégett és családja 
fedél nélkül van. Nem sokat gondolko- 
zott, megszökött az ezredétől és magá- 
val vitte felszerelésének néhány darab- 
ját is. Hazaérkezve neki fogott a ház 
kijavitásához, de alig fejezte be a dol- 
gát, jöttek utána a csendőrök és vitték 
vissza az ezredéhez De mert egyszer 
belekóstolt a szabadságba", nem tu. 
dott többet a kaszárnyában ülni. Börtön 
be zárták, de innen - felhasználva egy 
olyan pillanatot, amikor kevésbbé őriz- 
ték - megszökött, Messze azonban nem 

tett. Isrnét elfogták és szökés és 
k ieni felszerelés elvesztése miatt a 
helyi katonai törvényszék elé küldték, 
amely hat hónapi elzárással sujtotta. 

Ugyancsak szökés miatt került a ka- 
tonai törvényszék Boianoff Ianco- 
cenco, a helyi 6-os egészségügyi század 
katonája. Boianoff mult év tavaszán 
vonult be katonának, meglehetősen ne- 
hé: z körülmények között, mert minden 

nélkül hagyta otthon beteg 
Mikor hirt kapott arról, hogy 

a betegsége sulyosbodott, haza- 
szökött. Munkát vállalt és az igy nyert 
pé énzt arra ditotta, hogy anyját 

1 völ aesányja l év decemberé- 
ben meghalt. A következő napon Boia- 
noff ismét szolgálatra jelentkezett ez- 
redénél A katonai törvényszék elé 
küldték, ahol bevallotta bünét és el- 
mondotta, hogy tudta milyen büntetés 
vár reá, de mégis kénytelen volt meg- 
szökni, mert nagyon nyugtalan volt 

A vádlottat a törvényszék, az enyhi- 
tő körülmények tekintetbe vételével 
hathónapi elzárásra itélte, 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A Kolozsvári 
Gazdasági Egylee - mint jelentettük 
- tagjainak elméleti kiképzése céljá- 
ból kéthetes gazdasági tanfolyamot ren 
dezett. A tanfolyamon a legkiválóbb 
gazdasági szakemberek tartottak elő- 
adásokat hallgatóiknak, hogy megis- 
mertessék velük a korszerü gazdálkodás 
óriási jelentőségét és a szerzett isme- 
retek felhasználásával irányitsák gaz- 
daságukat 

A tanfolyamon 34 hóstáti gazda vett 
részt, akik a legnagyobb odaadással lá- 
togatták a kéthetes tanfolyamot, amely 
szombaton délelőtt zárult A tanfolyam 
hallgatói, közöttük Balázs István, a Ko- 
lozsvári Gazdasági Egylet elnöke is, 

Sikerrel zárult a Kolozsvári 
Gazdasági Egylet elméleti 

tanfolyama 

aki mindenkor példamutatással jár a 
kiszazdál előtt, szombaton tettek vizs- 

gát arról, amit kéthetes kurzus alatt 
elsajátitottak. A vizsga ünnepélyes 
keretek között folyt le. A vizsgáztató 
bizottság élén megjelent dr. Szász Pál, 
az Erdélyi Gazdasági Egylet kiváló el- 
nöke is, valamint gróf Teleki Ádám, az 
Erdélyi Gazda főszerkesztőjee Török 
Bálint igazgató és az előadó tanárok. 

A vizsga kitünően sikerült. A tanfo- 
lyam egyszerü kisgazda hallgatói a két- 
hetes tanfolyam alatt a korszerü gaz- 
dálkodás ismereteinek egész tárházával 
lettek gazdagabbak. A küszöbönálló 
mezőgazdasági munkálatokat 34 hóstáti 
gazda már ennek birtokában kezdi el. 
Kár azonban, hogy a célszerü gazdál- 
kodás elméleti oktatásai iránt a gazdák 
körében nem volt nagyobb érdeklődés, 

-- 

Ssmereflen tettesek Kolozsvár 
és Szászrégen között 2 kiló- 
méter hosszuságboan elvágták 
a telefonvezetéket 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozsvári 
rendőrség bünügyi osztályánál isme- 
retlen tettesek ellen bünvádi feljelen- 
tést tett a román Telefontársaság egyik 
tisztviselője, akinek állitása szerint 
Kolozsvár és Szászrégen között kö- 
rülbelül 2 kilométer hosszuságban 

elvágták a telefonvezetéket. 
A bünügyi osztály azonnai kiszállott a 
helyszinére és 

a telefonvezeték mellett több fon- 
faz bűvsjalat találéatk. 

Ezeknek birtokában komoly 
remény van arra, hogy a telefon- 
vezeték megrongálói rövidesen a 

rendőrség kezére kerülnek. 

A távbeszélő vonalának megrongálása 
szerencsére nem okozott semmiféle za- 
vart a telefonszolgálatban Kolozsvár és 
Szászrégen között ugyanis a Telefon- 
társaság már eredetileg kettős vonalat 
szerelt fel és igy a környék zavartala- 
nul folytathatta beszélgetéseit egymás 
között és Kolozsvárról is. 

eese 

Kétezer lej pénzbüntetésre itélte 
a katonai törvényszék a taniténőt 

megfenyegető hirlapirót 
(CLUJ- KOLOZSVÁR) Vili Niculici 

nagyváradi ujságiró érdekes körülmé- 
nyek között került a helyi katonai tör- 
vényszék elé. A fiatal ujságirónak volt 
egy unokahuga, aki a nagyváradi ipar- 
iskolába járt. Az iskola tanári karának 
tagjai között nem volt teljes az egyet- 
értés. Harcok dultak egyrészt Lucia 
Fortatu tanárnő, másrészt a tanári kar 
többi tagja között. Történt aztán egy 
napon, hogy ünnepély rendezésére ké- 
szült az intézet tanári kara. A szerep- 
lők közé beválasztották a vádlott uno- 
kahugát, hogy mondjon le a szereplés- 
:ől. A leány ezt nem tette meg, minek 
"Ávatlazmánva az latt hoc 

felmentette az csküdiszék 
a csecsemőévilkossággal vádolt anyát 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Szőke, szegé- 

nyesen öltözött leány ült tegnap dél- 
után a fogházőr mellett a nagy esküdt- 
széki teremben a vádlottak részére 
fenntartott padon. Sápadtan állott fel, 
amikor a tanács: Popescu táblabiró, az 
esküdtszék elnöke, Dragusanu és Fatu 
Titu törvényszéki birók bevonultak A 
tárgyalást megelőző formaságok után 

felolvassák a vádiratot: (Condor 
Victoria tordai származásu szövő- 
nőt az ügyészség csecsemő-gyilkos- 
sággal vádolja, amelyet 1937. ju- 

nius 10-én követett el. 

A leány kihallgatása során elmondotta. 
hogy Tordáról azért jött Kolozsvárra 
mert azt remélte, miszerint szőnyegszö- 
vési alkalmazást fog kapni Nem sok- 
kal ideérkezése után megismerkedett 
egy fiatal orvossal, akibe beleszereteit 
és a szerelemből hamarosan viszony 
lett. Ez néhány hónapig tartott, de ek- 
kor az orvos szakitott vele. Ezután Mo- 
ra Gyula szeszügynökhöz költözött 
majd pedig Sebesi Margit barátnőjéhez 
aki Opris Ferenccel élt vadházasságban. 

ságiró a tanárnő bosszujának tulajdo- 
nitotta huga elbuktatását és levelet irt 

Kedjék, hogy a leány rossz 

lentést tett a rendőrségen Niculici el 
len, akit a katonai törvényszék most 

lás után kétezer lej 

ahbhhan az' 

évharmadban a leány elbukott. Az uij- 

neki, amelyben felhivta, hogy intéz- 
jegyének 

kijavitása iránt, mert ellenkező esetben 
olyan dolgokat fog a nyilvánosságra 
hozni, amelyek nem lesznek hizelgő rál 
nézve A levél miatt a tanárnő felje- 

vont felelősségre közhivatalnok elleni 
erőszak miatt, A biróság rövid tárgya- 

pénzbüntetéssel 
sujtotta a vádlottat. 

Ekkorra már előrehaladt áldott állapot- 
ban volt és kétségbeesése nem ismert 
határt. Itt állitólag a barátnője taná- 
csára kinint vett volna be, forró láb- 
fürdőt alkalmazott és forró téglákat 
helyezett testének különböző részeire. 
Hajnalban az eredmény jelentkezett is, 
mert félreeső helyen idő előtt megszül. 
te gyermekét. Ezekre a percekre azon- 
ban alig emlékszik A vizsgálat meg- 
állapitása szerint a gyermek élve szű- 
letett és az ujszülöttet Condor Victoria 
füzőjének zsinórjával fojtotta volna 
meg. A kis hullára másnap este talál- 
tak rá Sebesi Margit és Öpris Ferenc 
a szalmazsák alatt 

A tárgyalás folyamán az esküdtszek 
a tanukon kivül dr Stanca Constantin 
magántanárt is kihallgatta, aki szerint 

a left terhessége természetelle- 
nes volt és a szülés után két órán 
belül öntudatát valószinüleg telje- 

sen elveszitette. 

Ebben az állapotban pedig 
megfojthatta gyermekét. 

könnyenr 

dőbeszédében felmentést kért. Ezután 
az elnök feltette a kérdéseket: 1. Con- 
dor Victoria vádlott 1937. junius 10-én 
szándékosan ölte meg természetes gyer- 
mekét, 2. A tett elkövetése pillanatá- 
ban öntudatlan volt? 3. A vádlott bü. 
nös az első kérdésben foglaltakért. 
Rövid tanácskozás után 

az esküdtek meghozták verdiktjü- 
ket, mely szerint az első kérdésre 
nemmel, a másodikra igenne, a 
harmadikra pedig nemmel vala 

szoltak. 

Ezután Popescu elnök kihirdette az 
itéletet, amelyben 

az esküdtek véleménye alapján 
Condor Victoriát felmenti a cse- 

csemőgyilkosság vádja alól 

és elrendelte az azonnali szabadlábra 
helyezését. 
rvvvvvvvvvvvvvvvvvvYY- 

- Bélyegilleték alá esik a kazein. A 
Nemzeti Repülőalap igazgatósága feb- 
ruár 6-tól ugy a belföldi gyártásu, mint 
a behozott kazeint kilogramonként 16 
lej repülőbélyeg illeték alá vonta Az 
ebből készült gombok 3 százalékos re- 
pülőbélyeg illeték alá esnek. A február 
5-ével raktáron volt ilyennemü áruk 
után is meg kell fizetni ezt az iletéket. 

- Kimérve is szabad árusitani ece- 
tet. A minisztertanácsi jegyzőkönyvvel 
engedélyezte a kormány, hogy az ecetet 
nemcsak zárt palackokban, hanem ki 
mérve is szabad árusitani 

- Emelkedik a Resita-részvények 
árfolyama. A Tempo jelenti: A Resita- 
müvek részvényeinek árfolyama az 
utolsó 48 órában 440 lejről 500-ra emel 
kedett. 

csak a Jegybanktó - Magánfelek 
igényelhetnek devizát. A Tempo hir 
adása szerint a magánfelek ezentul csak 
a Jegybanktól igényelhetnek devizát. 

- Folyik a vizsgálat a bukarest 
Munkakamara volt vezetősége ellen. A 
bukaresti Munkakamara volt vezetősé. 
ge (Ilie Calein elnöksége) tovább folyik 
a vizsgálat. A vizsgálat eddigi ered- 
ményeiről a vizsgáló bizottság elnöke 
Traian Mateescu legfőbb számvevészéki 
előadó tegnap kihallgatáson részlete: 
jelentést tett Voicu Nitescu munkaügyi 
miniszternek 

bukaresti német követség köz 
leménye. A bukaresti német követség 
hivatalos közleményt tett közzé, amely 
szerint berlini információ alapján kíje. 
lenti, miszerint azok a hirek, hogy Ber. 
tnben és Németország más részeiben 
katonai jellegü zavargások történtek 
v7olna, amelyek miatt egyrészt a hatá. 
okat lezárták volna, illetve, hogy pa- 
D0k, főtisztviselők stb ellen vizsgálai 
indult volna meg, minden komoly ala- 
pot nélkülöznek és egyszerü kitalálások 

- A Tara Noastra ujra hetilap lesz 
Goga volt miniszterelnök lapja, a Tara 
Noastra mai számában bejelenti, hogy 
a jövő héttől kezdve ujra csak hett 
lapként fog megjelenni. 

- Nyomtalanul eltünt két kisgyerek 
Bukarestből jelentik: Diaconu Ion és 
Stelian Popescu craiovai diákok nyom- 
talanul eltüntek szüleik lakásáról. Az 
előbbi 13 éves, mig az utóbbi kis ele- 
mista, Az eltünés ügyében a bukaresti 
rendőrség is nyomoz 

-- Eltemették Miklós görög herteget. 
Athénből jelentik: A fővárosban fényes 
gyászszertartás közepette helyezték 
örök nyugalomra Miklós herceget, a 
görög király nagybátyját, A temetésen 
megjelentek György király, Elena her- 
cegnő, a halott özvegye, Pál jugoszláv 
régensherceg, a kenti hercegi pár, Olga 
hercegnő, a kormány tagjai és sok a 
kelőség. 

- Egy lett orvostudós nagyjelentő- 
ségü felfedezése a tüdővész gyógyitá- 
sára. Rigából jelentik: Darzins lett bak. 
tereológus szenzációs jelentőségü felfe 
dezést tett, amelynek rendkivül jelen- 
tésége van a tüdővész jövőbeni gyógyi. 
ásánál. A tudósnak sikerült ugyanis a 
ödövész ugynevezett Koch-bacillusait 
megölni a celofan készitésnél hátrama- 
adt olajos termékekkel, A nagyjelentő- 
ségü orvogs-találmány felülvizsgálá ása 

Dr. Giurgiu János védő hatásos vé- most van folyamatban. 
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mirtelen haláól városunk- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Erdélyi Já- 
nos, Traian ut 78 szám alatt lakó 77 
éves egykori gazdag földész tegnap es- 
te 7-kor hirtelen meghalt. Minthogy a 
szomoru sorsra jutott aggastyán egész 
nap nem mutatkozott az udvaron, a 
házbeliek gyanut fogtak és értesitették 
a főkapitányságot, ahonnan az ügyele- 
tes rendőrkapitány szállott ki a hely- 
szinre. Midőn a rendőrségi közeg fel- 
törte az ajtót és oda behatolt, megdöb- 
benve állapitotta meg, hogy a sok vi- 
szontagságon keresztülment öregem- 
berben már nincs élet. Majd dr. Buia 
kerületi tisztiorvos is megjelent a hely- 
szinen, akinek intézkedésére a hirtelen- 
séggel elpusztult öregember holttestét 
beszállitották a törvényszék bonctani 
intézetébe Erdélyi Jánosról, miután 
teljesen leszegényedett, hozzátartozói 
nem nagyon gondoskodtak Emiatt bus 
komorságba esett és ez is hozzájárult 
halálának bekövetkezéséhez Temetése 
iránt az ügyészség még nem intézke- 
dett. 
Tvvvvvvvvvν 

Bombákct fedeztek tel 
űu lengueci hajó:n 
(VARSÓ.) A „Báthory" nevü lengyel 
gőzösön, amely Északamerika és a 
zdynai lengyel kikötő között bonyolit- 
ja le a forgalmat, tegnap szenzációs fel 
fedezést eszközöltek. A rádiótávirász 
sabinjában egy, a gépházban pedig két 
veszedelmes és nagy robbanóerejü bom 
pát találtak. Az ügyből kifolyólag rend 
vül szigoru vizsgálat indult meg és a 
izsgálat eredményeképpen a hajó sze- 
mélyzetének több tagját őrizetbe vet- 
ék. A vizsgálatot még folytatják. A 
bombákkal a hajót akarták elpusztitani. 
a.................................. 

SDORI 
LITVÁNIA-ROMAÁNIA 1:0. pPrágából 
jelentik: A román jégkorongválogatott 
legnap játszotta első világbajnoki mér- 
Közését a litvánokkal, A mérkőzést ha- 
talmas meglepetésre a litvánok nyerték 
meg 1:0 arányban. A román csapat volt 
a többet támadó fél, de csatárainak lö- 
véneit nem kisérte szerencse. Az ered- 
mény meglepetés, mert a román vá- 
logatott favoritként indult a küzdelembe. 

Ugyancsak tegnap játszották le 
az angol-német mérkőzést is, amelyet hal- 
latlan izgalmas küzdelem után az angolok 
nyertek meg 1:0 arányban. ' 

A jégkorongvilágbajnokság további mér- 
közései tegnap a következő eredmények- 
kel végződtek: Svájc-Románia 8:1 (2:0, 
2:1. 4:0). A román csapat gólját Theodo- 
resen lőtte. - Kanada-Svédország 3:2. - 
Lengyelország-Litvánia 8:1. - Amerika- 
Lettország 1:0. 

ÚUddevallában rendezett nemzetközi bir 
Kozóverseny csoportjában a 
magyar Bóbis győzött. A magyar birkozó 
a svéd Fridell ellen 3:0 arányban győzött, 
mig a svájci Lardont 10 perc alatt tus- 
solta. i 
Norvég versenyző nyerte a hölgy-gyors- 

korcsolyázó világbajnokságot Oslóban. 
Végeredmény: 1 Schou Nilsen Laila nor- 
vég, 2 Lesche Verne finn, 3 Lie Synnoeve 
norvég, 4 Horn Mady USA. 
vVilágrekordot uszott Kopenhágában a 

német Heina a 400 méteres melluszásban. 
Idele: 5 p 43,8 mp. (Régi rekord: Jensen 
dán 5 perc 45 mp.) 
eohmeling, a német ökölvivó világbaj- 
nok Amerikába utazott a Joe Louis elleni 
világbajnoki mérkőzésre. 

vvvvVVVvv 

- 

A cluji Magánésztviselők és Kereske- 
delmi Alkalmazottak figyelmébe. Ezuton is 
tudomására adjuk szakszervezetünk tag- 
jainak, hogy szerdán, február 16-án este 8 
órai kezdettel a Str. Váii 7. szám alatti 
Otthonban tartjuk meg rendes évi tiszt- 
ujitó közgyülésünket, 
tárgysorozattal. Összes tagjainkat kérjük, 
nhogy pontosan jelenjenek meg ezen a nagy 
fontosságu közgyülésen. Magántisztviselők 
és Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszer- 
vezete, Cluj, Str. Váii 7, Telefon: 1171. 

ri" s kommunista szervezetet 
lepleztek ie Ausztriában,. Bécsből je- 
lentik: Karinthiában a rendőrség üit- 
kos kommunista szervezetet leplezett 

vvvvvvvv 

rendkivül fontos 

és hatóságok 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Szenzációs va- 
rázslással és a feljelentés visszavonásá- 
val füszerezett csalási ügy foglalkoz- 
tatta most a IV. kerületi rendőrséget. 
Néhány nappal ezelőtt Ancea Matilda 
Nicolae Cristea ucca 4. szám alatt lakó 
középkoru leány megjelent a kerület- 
nél, ahol bünvádi feljelentést tett 
Nagy Péter, Axente Sever 2 szám alatt 
lakó kifliárus ellen csalás címénn A 
feljelentés szerint ugyanis az idős kif- 
liárus 1600 lejt csalt volna ki a leány- 
tól, azzal az igérettel, hogy varázslás- 
sal kivivja neki egy csinos, fényes jö- 
vővel és nagy vagyonnal rendelkező 
teeseeseesesen 

Szcrelmi „varázslat csalással - 
clőtűi Donyodaimakkal 
füszerezve 

férfi szerelmét, A pénzt állitólag át is 
vette, de a képzelt ideál mégsem je- 
lent meg a leány előtt, hogy megkérje 
a kezét Az ügy érdekessége azonban 
az, hogy nehány nap mulva, illetve mi- 
előtt a kerületi rendőrség a feleket be- 
idézhette volna, Matild megjelent a 
rendőrségen és arra kérte a főnököt, 
szüntesse be az eljárást, mert vissza- 
vonja feljelentését A nő ezt azzal in- 
dokolta, hogy nem akar a biróság elé 
kerülni. A rendőrség azonban az ügyet 
további intézkedés végett mégis át. 

ttst, eet 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Mindössze 
egy héttel ezelőtt történt, hogy a he- 
lyi állomáson tragikus „sSzerencsétlen- 
ség" történt. Amint azt első rendőri 
vizsgálat megállapitotta, az áldozat dr 
Klein Herman nagybányai orvos ba- 
rátjától akarván elbucsuzni, aki eluta- 
zott, a már mozgásban lévő szerelvény- 
ről leugrott, de ugrása nem sikerült, 
mert a kerekek közé esett, amelyek tő- 
ből lemetszették mindkét lábát és az 
egyik kezét. Beszállitották a kórházba, 
de minden orvosi segitség késő volt 
másnap hajnalban kiszenvedett. 
A rendőrség tovább folytatta az 

ben a vizsgálatot, amely azután 

. 

tójának siklasz 
(BUDAPEST,) Jelentettük, hogy Bán 

Emil a Budapestividéki Kőszénbánya 
R. T. igazgatója megmérgezte magát és 
meghalt, Az igazgató halála után ke- 
rült a nyilvánosság elé, hogy az öngyil- 
kosság hátterében tulajdonképpen egy 
óriási arányu büncselekmény huzódik 
meg, Az igazgató ugyanis egyik vezető 
tisztviselővel összejátszva, az utóbbi 10 
évben hatalmas összegekkel kárositot- 
ta meg a belga pénzérdekeltségek bir- 
tokában lévő vállalatot Üzelmei né- 
hány nappal ezelőtt véletlenül pattan- 
tak ki s ekkor házivizsgálat indult 
meg ellene, de senki sem sejtette, hogy 
milyen szédületes arányokban fognak 
kibontakozni Bán sikkasztásai. A vizs- 
gálat kezdetén csak néhány százezer 
pengő hiányra számitottak, de ez az 
összeg a szakadatlanul folyó vizsgálat 
során előbb 1 milló pengőre (kb. 35 mil 
lió lej) szökött fel, de a könyvszakértői 
kutatás most Bán halála után máris 

Az esefleges büntet 
való félelem kergette halálba 
dr. Xlein Jtermant 

növetedtek a Budapcsívideii Kö- 

adta az ügyészségnek. 

ő1 

éstő 

lepő eredményre vezetett, Kiderült, 
hogy Klein halála nem véletlen baleset, 
hanem öngyilkosság folytán követke- 
zett be Az ügyben a nyomozás még 
nem fejeződött be, de a rendőrközegek 
előtt tisztán áll a fiatal orvos tragé- 
diája Klein Herman dr. több olyan mű 
tétet végzett, amelyek miatt könnyen 
bajba kerülhetett volna, Egyideig küz- 
dött lelkiismeretével, de az utóbbi idő- 
ben mindinkább erőt vett rajta a lel- 
kiismeretfurdalás és a félelem, hogy 
tettét felfedezik. Kábitószerekkel pró- 
bálta tehát csillapitani aggodalmait, 
amig aztán egy elkeseredett pillanatban 

t vetett életének, 

Dendőrc 

össá leti idazsa- 
pitott meg a vállalatnál, ami példátla- 
nul áll a magyarországi sikkasztások 
történetében, A vizsgálat máris kideri- 
tette, hogy a Bán és büntársai által a 
vállalat kinlevőségei cimén szerepelte- 
tett kb. 12-14 millió pengőnek legalább 
felerésze fiktiv és nemlétező követelés, 
mert az adósok gyanánt szereplő vál- 
lalatok sorra mind beigazolják, hogy 
a követelésként nyilvántartott összege- 
ket régen rendezték. A hatóságok Bán- 
nak eddig egy büntársát leplezték le, 
de nyilvánvaló, hogy a vállalat kötelé- 
kében még több büntársának kellett 
lennie, mert máskép lehetetlenség lett 
volna a szokásos vállalati ellenőrzések 
során a megdöbbentő hiányokat fel 
nem fedezni. Igy rövidesen több letar- 
tóztatásra van kilátás. A vállalat az 
óriási arányu veszteségek miatt való- 
szinüleg felszámolni lesz kénytelen, A 
további vizsgálattól még sok szenzációt 
várnak 

mintegy 5-6 millió pengő hiányt álla- 

cia uljságirénőt 
szági sajtókörökben óriási feltünést kel 
tett, hogy az olasz hatóságok kitiltot- 
ták Itália területéről a budapest Az 
Est lapok tudósitóját, Barcs Imrét. A 

dó jellegü olaszországi tudósitója Az 

miféle közelebbi indokot nem jelöl 

ró ál- pán annyit mond, hogy az 
talános magatartása kényszerit 
olasz hatóságokat arra, hogy ezze 

Kitiltottak Olaszország területéről 
egy magyar ulságirót és egy fran- 

(RÓMA,.) Olaszországi és magyaror-! 

magyar ujságiró már több év óta Ró- sitá 
mában tartózkodik és onnan volt állan-1 

Est lapoknak. A kiutasitó végzés sem- 

meg a kiutasitás magyarázatául, csu-1 

. 

az olasz kormány ezuttal első izben al- 
kalmazza ezt az eljárást, ami mellett 
tekintetbe kell venni még a két ország 
közötti barátságos viszonyt is. Valószi- 

tszik, hogy Barcs Imre kiuta- 
: 1 a magyar 

artoz- nel 

rövi 
szokatlan fegyverrel éljenek. Barcs Im. 
re kiutasitása annál mnagyobb feltünéstioda 

Ikelt mert magyar ujságitóva 
bé nem tér- t vele, hogy többe 

Reuter Jelentl: 
(BERLIN.) A száj és körömtfájás jár 

vány az utóbbi időben erősen enyhült. 
Hivatalos kimutatás szerint a harma- 
dik birodalom területén 8746 fertőzött 
istálló van a multév végei 
szemben, 
(LONDON.) A Discovery hajó el- 

indult Dunedin kikötőjéből délsarki ex- 
pediciós utjára. A Discovery két hid- 
roplánt is visz magával. 
(BÉCS.) Megan Taylor, a stockholmi 

nemzetközi korcsolyaverseny győztese, 
bemutató futáse tart ma a bécsi En- 
gelmann-pályán, 
(KITZBEÜHEL.) Windsor Edward her 

ceg és felesége nehány napi tartózko- 
dásra Kitzbühelbe érkezik, ahol lak- 
osztályt foglaltak le számára 
(TOKIÓ.) A japán kormány Berlin 

be, Tokióba és Rómába antikomin- 
tern attasékat nevezett ki, akik állan- 
dó összeköttetést fognak fenntartani 
az olasz és német külügyi hivatalokkal 
az egyezményt érdeklő kérdésekben. 
(TŐKIÓ.) Suyetsugu admirális bel- 

ügyminiszter kijelentette, hogy a kor- 
mány ugynevezett ideológiai ellenőrző 
szerveket fog felállitani, amelyeknek 
céljuk a baloldali áramlatok leszerelé- 
se. 
(PRÁGA.) A Ceske Slovo vezető cik- 

kében azt irja, hogy az eddigi kifogás- 
talan csehszlovák-osztrák viszony 
Hodzsa miniszterelnök fáradozásai foly 
tán barátsággá szilárdult. 
(HAMBURG.) Rugen és Bornoholm 

között a „Chatharina Pepa" és az „Ad. 
lers Grund" gőzösök összeütköztek Az 
50 személyt kitevő legénységet sike- 
rült megmenteni. Mindkét hajó elsü- 
lyedt. 
(LONDON.) Az Edgewarei Hawiland 

repülőgyárban sztrájk ütött ki és 800 
munkás megszállotta az üzemekett 

(LINZ.) Linzben tegnap beszüntette 
üzemét Ausztria második legnagyobb 
gyufagyára, amelyben igen sok német 
állampolgár szakmunkás is dolgozott. 
A német sajtó emiatt rendkivül heve- 
sen támadja az osztrák kormányt és 
megemliti, hogy a harmadik birodalom 
területén sok olyan üzemet foglalkoz- 
tatnak, amelyre a valóságban ráfizet- 
nek, de teszik ezt azért, hogy a munka- 
nélküliek számát ne szaporitsák. 

(BERLIN.) Dorfmüller néemet közle- 
kedésügyi miniszter meghivására a 
MÁV elnöke Szenn Ottó többnapi tar- 
tózkodásra Németországba utazott, hol 
a vasuti berendezkedéseket fogja ta- 
nulmányozni, ; 

(WASHINGTON.) Roosevelt elnök uj 
tipusu kétmotoros hadirepülőgépek 
gyártására hétmillió dollár külön ösz- 
szeg megszavazását kérte a szenátustól. 
Ezek az uj gépek állitólag az egész re- 
pülőharcászatot át fogják alakitani 
(LONDON.) Január hóban London- 

ban 147 gyilkosság, 1871 betörés, 17,.218 
zsebmetszés és 2671 gázolás történt. 
(PÁRIS.) A közüzemi alkalmazottak 

12 százalékos munkabéremelést követel 
nek és elhatározták, hogy nemteljési- 
tés esetén sztrájkba lépnek, 
(MARSEILLE.) A közuti vasut ellen 

megszervezett közönség-bojkott még 
egyre tart, annak ellenére, hogy az 
igazgatóság a hirlapok utján igazolta 
a viteldijemelési kényszert, 
(PRÁGA) A csehszlovák belügymi- 

nisztérium megvonta két szudéta-né- 
met ujság terjesztési jogát, mert tul 
ales birálatban részesitették a kor- 
mányt. 
(VARSÓ.) Névtelen feljelentés alap- 

ján ujabb, nagyszabásu komrnaunista- 
szervezkedést lepleztek le, amelynek 
során eddig 63 letartóztatás történt. 
(NIZZA.) A szállodai alkalmazottak 

sztrájkja végetért és az esti ünnepségek 
sorozata megindult. 

17.074-el 

.... 

Románia 200 vagon sót 
szállit küllöldre 

(BUCURESTI) A CFR vezérigazga- 
ósága kedvezményes szállitási tarifát 
engedélyezett annak a 200 vagon sonak 
az exportálására, amelyet a román álla- 

le mi jövedékpénztár kiván külföldre ki- 
szállitani A 200 vagon sót a konstancai 

tvissza Itália területére. kikötőből szállitják kültöldre,



. 

(PECS) A világpolitikának rendki- 
vüli szenzációja van. Azt a szállongó 
hirt, hogy Schuschnigg kancellár Hit- 
ler megbhivására Berchtesgadenbe uta- 
stt, most hivatalosan is megerősitették. 
Ez az első eset, hogy a két kancellár ta 
lálkozott. Schuschnigg kiséretében uta- 
zott Schmidt Guido dr. külügyi állam- 
titkát is. A Hitler és Schuschnigg kö- 
zötti megbeszélések elsősorban is az 
esztrák-német kapcsolatok kérdésével 
állanak összefüggésben. Másrészt meg- 
erősitik azt a hirt is, hogy szükséges- 
sé vált a két ország viszonyának tisz- 
tázása Papen bécsi német követ távo- 
zása után, 
A nagyjelentőségü találkozó szomba- 

ten zajlott le. 

Nem lesz változás a két ország 
vviszonyában 

illetékes helyről hangsulyozzák, hogy 
a két ország viszonyában a találkozó után sem várható jelentősebb változás. 
A német részről kezdeményezett ta- 
lalkozón megbeszelésre került az au- 
sztriai hitleristák ügye is, mert ezek 
tevékenységét állitólag Schuschnigg 
tföbbe egyáltalán nem akarja megenged 
ni Auszíria területén. 

Ujabb részletek a találkozóról 
(BÉCS.) Ideérkezett hirek szerint a 

két politikus találkozása délelőtt 11 
órakor vette kezdetét és rendkivül hosz 
szu ideig tartott. Osztrák politikai kö- 
rökben ugy tudják, hogy a megbeszélé. 
sek igazi kezdeményezője Mussolini 
volt. A Reuter tudósitója, amely ezt a 
hirt közli, hozzáfüzi, hogy a jelenlegi 
osztrák-néme. egyezményt egy má- 
sik, ujabb egyezménnyel fogják he- 
lyettesiteni, amely tulajdonképpen nem 
lesz más, mint a Berlin-Róma tengely 
kiszélesitése 

Berlini körök egyelőre csak nagy tar- 
tózkodással nyilatkoznak Schuschnigg- 
Hítler találkozójáról. A Reuter levele- 
zője azonban megjegyzi, hogy Hitler 
kancellár maga is igen fontosnak és 
szükségesnek tartotta a német-osztrák 
viszony megjavitását a harmadik biro- 
dalmat érintő fontos külpolitikai okok- 
ból A találkozás részleteiről azonban 
semmiféle pozitivum nem került még 
nyilvánosságra. 

Papen készitette elő a találkozót 
(BECS.) A berchtesgadeni találkozót 

Papen készitette elő, aki már pénte- 
ken odautazott. A megbeszéléseken 
Hitleren és Schuschniggzon kivül, ugy 
Papen, mint Schmidt Guido részt vet- 
tek. Az osztrák kancellár pedig Salz- 
burgból ment át a közeli Berchtesgaden 
be. A megbeszélések délután 5 óra táj- 
ban végződtek és Schuschnigg szomba- 
ton délután fél hatkor már vissza is 
tért Salzburgba, de néhány napig még 
Tirolban pihenőzik. Bécsben a kancel- 
lár berchtesgadeni utja óriási feltünést 
keltett és sok minden találgatásra adott 
alkalmat. Hivatalos részről kijelentik. 
hogy a találkozás tulajdonképpen egy 
régikeletü tervnek megvalósitása volt 
s azt a február 4-iki németországi kor- 
mányátszervezés, illetve a birodalmi 
gyülésnek február 20-ára történt össze 
hivása csak siettette. ! 
Adam szövetségi kormánybiztos szom 

baton este az osztrák sajtó munkatár- 
sai előtt kijelentette, hogy a megbeszé- 
léseknek nem volt más céljuk, mint 
az 1936 évi julius 14-iki német-osztrák 
egyezménnyel kapcsolatos kérdéseknek 
letárgyalása és a két ország között fel- 
merült differenciák eloszlatása, Ausz- 
triának függetlenségét azonban ez a 
találkozó semmiben sem érinti és sér- 
tetlen marad az az elv is, hogy Német- 

Schuschniós kanccilárn 
umucáhivására nagutontossá 
1ásokra Berent 

iussolini sugalmazására és Papen kezdemenyezésére jött lalhkozó - franciaorszásba helyezték át 
nenilát - Beléium més ma eli 

ország nem avatkozhatik bele Ausztria 
belügyeibe 
Az angol sajtó rendkivül nagy jelen- 

tőséget tulajdonit a találkozónak, mig 
a párisi Matin berlini tudósitójának 
tollából azt a másik meglepetést keltő 
hirt közli, hogy 

az angol kormány ujabb jegyzéket 
intéz Berlinhez a német-angol esz- 
mecsere mielőbbi meginditása ügyé 
ben. A jegyzék felöleli a Német- 
országot érintő összes kérdéseket. 
A lap még hozzáfüzi, hogy Hitler 
kancellára február 20-iki birodal- 
mi gyülésen nagy békeszőzatot fog 

intézni a világ népeihez. 

Most már a francia sajtó is cáfolja 
a németországi hamis hireket 

(PÁRIS) (Reuter.) A francia sajtó 
most már egyöntetüen cáfolja a né- 
metországi állapotokról elterjedt ha- 
mis hireket. A szélső jobboldali Epodgue 
a következő irja: 
Valóban nem kis fantáziával ren- 

Franciaországba helyezik át 
tern központját 

(PÁRIS.) Francia lapok szerint a 
Komintern központját, minthogy azt a 
svájci hatóságok Baselből kiutasitották 
Franciaországba helyezik át. Dimitrofi 
a Komintern elnöke máris az Elzász- 
ban lévő Moulhouse (a régi Mühlhau- 
sen) városába érkezett, hogy személye- 
sen adja meg az utasitásokat a köz- 
ponti irattár és iroda átköltöztetésére. 
A fraáncia sajtó élesen támadja ezt az 
eljárást és tiltakozik az ellen hogy El- 
zász legyen a nemzetközi kommunista 
propaganda uj központja, 

A belga sajtó támadása Pertinax 
miatt a kormány ellen 

(BRÜSSZEL.) (Reuter.) A belga sajtó 
éles támadásban részesiti a kormányt 
és különösen Spaak külügyminisztert 
azért, hogy Pertinax-t, az ismertnevü 
publicistát szerepelni engedte a brüsz- 
szeli rádióban. A lapok rámutatnak ar- 
ra, hogy Pertinax volt az, aki a belga 
semlegesség elismertetésekor a leghe. 
vesebben támadta az országot és min- 
dent elkövetett, hogy Van Zeeland-ot 
a francia közvélemény előtt, mint 
Páris ellenségét állitsa be. Pertinax sze 
replése miatt különben a parlamentben 
is éles vita várható, mert az ügyben 
több képviselő felszólalást jegyzett be. 

Belgium még ma elismeri Abesz- 
szinia meghóditását 

(PÁRIS.) A Matin brüsszeli jelenté- 
se szerint Spaak külügyminiszter ér- 
tekezletre hivta össze a párisi, londoni 
berlini, római, moszkvai, hágai, berni 
és madridi nagyköveteket és a mai ülé- 
sen utasitani fogja a nagyköveteket, 
hogy közöljék az érdekelt országok kor 
mányaival, miszerint Belgium azonnali 
érvénnyel elismeri az olasz császársá- 
got, illetve Etiópia meghóditását. 

Eden beszéde az ifjusági gyülésen 
(LONDON.) (Reuter.) Eden külügy- 

miniszter tegnap egy ifjusági gyülésen 
nagy beszédet mondott, melynek ter- 
mészeténél fogva igen nagy visszhang- 
ja lesz 
Az ifjuságnak, - mondotta, - a 
multból kell erőt meriteni az eljö- 
vendő sulyos idők terheinek elvi- 
selésére. A mult pedig a huma- 
nizmus, az emberszeretet, a nemes 
demokrácia eszméjén épült fel. 
Legalább az angol mult azon. En- 
nek a követendő demokráciának a 
saját utjain kell célját elérnie és 

osrerr 

cséadenbe utazott 
a Svájcból kiutasitott Hominicern höz- smeri Abesszinia meghóditásii 

reg tovább folytatja az előnyomulásé 

létre a szenzációs ta- 

delkeznek azok az ujságok, ame- 
lyek egy rádióleadó nyomán a leg 
képtelenebb hireket hozzák forga- 
lomba, csak azért, hogy a nemzeti 
szociálista kormányzatot vilá 
szerte rossz szinben tüntessék fel. 
Ebben. meg kell vallanunk, kü- 
lönösen a brit sajtó vezetett, mely 
valóságos riadalmat idézett elő a 
minden mozgalomra érzékenyen 

reagáló tőzsdén. 

A szociáldemokrata hivatalos Popu- 
laire is elégtételt szolgáltat Berlinnek 
amikor ezeket mondja 
A világháborut követők időkben a 
sajtót minden vonatkozásban az 
ideológiai különbözőségek még to- 
vábbi kiélezésére használták fel. 
Ennek jellegzetes példája a jelen- 
legi cset, holott a közöltek való- 
diságáról könnyü lett volna meg- 
győződni, hiszen Németország a 
szomszédunk és oda bárki beutaz- 

hatik. 

ta Komin- 

nem ugy, hogy ellenséges falat 
vonjon a más elvüek és sajátmaga 
közé. Nem lehetetlen a demokra- 
ta és diktatórikus kormányzata ál- 
lamok között a barátság, mindössze 
egy előfeltétel kell hozzá és pedig 
a kölcsönös megértés és megbecsü- 
lésből fakadó hajlékony gondolko- 
dás. A brit kormány ezt követi és 
eddig sikerült megőriznie az arany 
középutat. Ezt igyekszik továbbra 

is megtartani. 

Horthy magyar kormányzó és Mos- 
cieky lengyel köztársasági elnök 
táviratváltása 

(BUDAPEST) (Reuter.) Horthy ma- 
gyar kormányzó a lengyel határról ha- 
zautaztában Moscicky köztársasági el- 
nökhöz táviratot intézett a szives fo. 
gadtatásért A lengyel köztársasági el. 
nök a következőkben válaszolt: 
Mélyen meghatva Nagyméltósá- 
god szavaitól, legőszintébb köszö- 
netemet fejezem ki a látogatásért 
mely boldogsággal töltötte el a 
lengyel nemzetet. Szent meggyő- 
ződésem, hogy ez a találkozás uj 
fejezete lesz az évszázados len- 

gyel-magyar kapcsolatoknak. 

Pfundtner német belügyi állam- 
titkár Horthy kormányzónál 

(BUDAPEST.) (Reuter.) Pfundtner dr 
német belügyi államtitkár tegnap ki- 
hallgatáson jelent meg Horthy kor- 
mányzónál, aki az elsőosztályu érdem- 
renddel tüntette ki. A belügyi állam- 
titkár ezután tisztelgő látogatást tett 
Kánya Kálmán külügyminiszternél. 

Szabadlábra helyezték Woldema- 
rast, az egykori litván miniszter- 
elnököt 

(KOVNŐ.) (Reuter.) A Uitván államfő 
Litvánia fennállásának 20-ik évfordu- 
lója alkalmából széleskörü amnesztia- 
rendeletet irt alá, melyben mintegy 250 
politikai elitéltnek adott kegyelmet. 
Feltétel nélkül szabadlábra helyezték 
dr. Woldemaras egykori miniszterel- 
nököt is, akit egy puccs kisérlete miatt 
annak idején 12 évi fegyházra itéltek. 

Heves küzdelmek az északkinai 
frontokon 

(PEKING.) (Reuter.) A Kvantung-se- 
a Tiencsin-Fukau vonalon Szucseu felé, 

lfőcéljává vált, Az előnyomulás 

kén megtámadtak egy mene 

közib. hogy 

VIL évfolyam 1938. FEBRUÁR 1. 
t ezt . 

tömegekben összevont kinai esepatők 
kétségbeesett erőfeszitéssek igyekeznek 
feltartani és ez bizonyos mérlékben ez 
ideig még sikerült is nekik, bér ren- 

Köztársasági támadás indult me; 
a granadai szakaszon 
(BARCELONA) (Reuter.) grana 
dai szakaszon a köztársaságiak teher 
mentesitő támadásba kezdtek amely- 
nek célja az. hogy bizonyos számu 
nemzeti haderőt vonjanak el a terueli 

Köztársaságiak tömegpusztul 
saragossai országuton 
(SARAGOSSA) (Reuter.). Nemzet: 

repülőgépek tegnap Escorihuela környe 
elő köz- társasági csapatot, amelynek soralban 

bombáik és gépfegyvereik segélyével 
borzalmas pusztitást okoztak. A A á- 
los áldozatok számát a Havas irods 
munkatársa több, mint ezerre be üli. 

Üzembe helyezték a Csingtau- 
Csingfu vasutaaa:a:: 

(PEKING.) (Reuter.) A japán a 
nai parancsnokság rendeletére a ( ng- 
tau-Csingfu vasutvonalat, miután an- 
nak minden szakasza japán kezekber 
van, tegnap ünnepélyesen üzembe he: 
lyezték Az első szerelvény elínditásá. 
nál az északkinai kormány is képvisel- 
tette magát 

Japán visszautasitó választ adot 
a flotta-egyezmény hatalmainak 

(LONDON.) (Reuter.) Tegnap telték 

bet 

hivatalosan közzé Tokió válaszát a- 
doni 1936 évi flotta-egyezmény tar- 
tását illető angol-amerikai-írancia jegy 
zékre. A felelet rendkivül rövid é 
mindössze annyit mond, hogy a 
Japánnak a jelenlegi helyzetben 
nincsen módjában épitési program 
ját ismertetni, még kevésbe agmár 
megtett intézkedéseiről beszámolni 

A brit-amerikai-francia jegyzé or 
részére pedig, amelyben a három nagy hatalom érdekeinek hathatós védelmé: 
sürgeti és Tokiót minden kárért fele- 
lőssé teszi, a japán kormány azt fe 
lelte, hogy 
tiszti bizottságokat küld ki 
tala megszállott kerületekre, am 1e- 
lyek a panaszokat nemcsak meg- vizsgálják, de orvosolni is fogják. 
Ugyanez igyben szintén Londonbó 

den külügyminiszter é: 
Corbin között tárgyalások indultak meg a továbbiakra nézve, de elhatá 
rozásaikas:t .. 
igen megneheziti az a körülmény hogy az Egyesült Allamok nem haj 
landók semminemüű közös mozza- lomban résztvenni és Teokió szá- 
mára önálló ellenintézkedésekkel 

Revolvercs rabló a posta 
(BUDAPEST.) Vakmerő postarablási 
kisérlet történt a komárommegyei Bá. 
bolnán. Délután 5 óra tájban Harsányi 
IHona postamesternő már éppen zárni 
készült, amikor egy selyemárcos, revol- 
veres férfi toppant be az elhagyott pos- 
tsépületbe. Revolverét rászegezte a pos 

- Pénzt, vagy életet! - harsogta 
A postamesternő elindult a Wertheim 

szekrény felé, odaérve kinyitotta és be- 
nyult, egyik kezével a pengősöket csör- 
gette, másikkal pedig megkereste az ott 
levő megtöltött forgópisztolyt, majd hi: 
telen a rabló felé fordult, rászegezve a 
hatalmas revolvert. A rabló nem várta 
be a lövést, hanem ész nélkül menekült, 
kiugrott az ajtón és eltönt 
A bátor postamesternő telefonon ér- 
tesitette a csendőröket, megadta a 
rabló személyleirását és ennek alapján 
az állomáson elfogták a tettest, Ihász 
Sándor budapesti huszéves napszámos 
személyében, aki beismerte, hogy előte 
készült a rablásra, mert édesanyja ál- 
tal tartozása fizetésére átadott hetven 
pengőt elköltöttee A maradék pénzből 
riasztópisztolyt vett, leutazott Bábolná- 
ra, hogy ott kirabolja a postát. Thászt 

mely hadi müveleteinek pillanatnyilag 
letartóztatták s bevitték a győri ügyész 
ség fogházába... 
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